Formel sammung fur Physik 2.SE

1.Elektrostatik:
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Formeln von Beispielen:
Geschwindigkeit eines geladenen Teilchens mach Durchgang eines Kondensators:
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Maxwell- Gleichung:

Parallelschaltung:
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2.Gleichstromtechnik :

R=—;[R] =— =1— =1W.
R(t) = Ryy. (1 +aDT);

R=r l—A; r spezifischer Widerstand (material abhangig, temp. Abhangig)
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3.Magnetfeld:

Q= (Hds;Q=NI; N Anzahl der Windungen
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Betrag der Kraft im Magnetfeld:
F=Bllan(j );j Winkel zwischen | und B

Ladung im B-Feld:
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Induktion:
Uing = - dF =- d(BA) :'(Bd_A"'Ad—B);
dt dt dt dt
Generator Transformator
Selbstinduktion:
Upg =- NZAm,m%I':- LI; L :Induktion einer Spule
[L]=1H;[C] =1F;
Reihenschaltung:
L =a L

Parallel schaltung:
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4.Schaltvorgange:
K ondendator: (Aufladung eines K ondensators)

einfachster Fall: (Spannungsquelle, Widerstand, Kondensator in Reihe)

Q(t) =CU(l- e_Rt_C):

I(t>=Q=”F°e'%;
U, ()= U, (1- € ),

L
U, (t)=1({t)R=U,e *°;
U
t® 0:1(t® O)ZFO;UR('[® 0=U,U (t® 0)=0;
t® ¥:1(t® ¥)=0U . (t® ¥)=U, ULt ® ¥)=0;
Praxis:
RC =T =Zeitkonstante; [T] =1s;

bei t=5T P U, =0,99T (Kondensator/Spule vollstéandig gelader/entladen)

Kondendator: (Entladung eines K ondensators)
(Kondensator, Widerstand in Reihe)
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Spule:
(Spannungsquelle, Widerstand, Spule in Reihe)
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5.Wechsel spannung:
U(t) =U an(wt +j ,);j = Anfangswinkel / Startwinkd

() = UEsm(wt);
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Schaltbeispiele:
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Transformator:
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c

N,
N,
U
U

1

=U;U =Ubersetzungsverhaltnis

c

2

N

1
2

:UZ;

el oty



